Aufgabe 1986 4a: 4 P

Der Bau einer neuen SraBe macht Grundstiicksver-
anderungen erforderlich. Die StraBe ist 8 m breit und wird /

entlang einer Geraden BD geflihrt (siche Skizze). %6‘ \

Folgende Werte werden gemessen: /\ ,\
AB=180m \
BC=655m N\ Schleicher
CD=106m

«DCB =7 =127°

Berechnen Sie den Flacheninhalt des Grundstlickes ABCD
von Landwirt Maller.

Strategie 1986 4a:

Gegeben: Gesucht:
StralBenbreite = 8m A
. ABCD
AB=180m
BC =65,5m
CD=106m

«DCB =y =127°

Skizze: /
N\

Schleicher




Strategie 1986 4a:

Struktogramm:

AC =AB’ +BC

Losung 1986 4a:

1. Berechnung_der Strecke E;
AC =AB +BC

Pythagoras im
rechtwinkligen

. 8]

AC  =1807 + 65,57 %m?gieck
AC- = 32400 + 4290, 25

AC’ = 36690, 25 v

AC =191,55m

Schleicher




Losung 1986 4a:

2. Berechnung des Winkels Vi /
Tangensfunktion im %6\
tany, = Gegenkathete ﬁ rechtwinkligen /\ \\
Ankathete BC gelben Teildreieck \
tany, = 180 AN Schleicher
65,5
tany, = 2,7481
?2 — 700 {/
| Haas
\
N\
. B
g P
3. Berechnung des Winkels v, : ,/
Q
e : 3\
f1=7Y—7> Winkelsumme /\
v, =127°-70° \
Schleicher
..:",-1 — 5?0
(/
\ Haas
AN
\
[ N
A B A
4. Berechnung_der Dreiecksflache AI; /
A - L.3B.8C AN
1= 5 \ \
\ .
A _ 1 180 . 65,5 Schleicher
2
2
A, =5895m C/
Haas
\
N\
) S\
A



Losung 1986 4a:

5. Berechnung der Dreiecksfldche f-‘\z;
Flachenformel

A, = l .AC-CD-sin~ allgemeines
2 hellblaues
1 Dreieck

A = 5 191,55-106-5in57°

A, = % .191,55.106-0,8387

A, =8514m?

5]

6. Berechnung der Grundstiicksflache
von Landwirt Miiller A, :

A;;-E:CD = Al +A2
AABCD =5895+ 8514
AAEICD =14.409m?

Schleicher

Schleicher

Haas




